



# 应聘保安须先交钱魔鬼训练？

近3个月40多人中招 3名嫌疑人落网

最近，江东警方破获一起诈骗案。有人打着招聘酒店服务员、保安、男公关的旗号，许以高额薪酬。不过，应聘者必须先交数百元培训费，并进行一系列魔鬼训练。当然绝大多数人是无法坚持下去的，培训费自然打了水漂。

昨天，记者从江东警方了解到，目前3名嫌疑人已被抓获，初步统计有40多人中招。

记者 戴巧泽 通讯员 朱君敏

## 培训一天便虚脱了

21岁的小邓一直没找到如意的工作。5月8日，他在网上看了一则招聘广告，是宁波一家酒吧招聘服务员，工资待遇不低每月5000元。

小邓马上联系，对方自称姓卓，让他去兴宁路上一家KTV参加面试。

小邓说，面试的是在KTV的包厢里进行的。对方自称是宁波某酒吧的下属分公司，什么都没问，只是让他填写了一份简历就成了。

接着，对方要求他先交600元押金，其中包含服装费、对讲机和警棍等装备费用，不仅如此，还需要再交100元制作胸牌。

当时小邓身上只有100元。对方让他第二天下午6点前往江北外滩公园参加培训。

第二天下午，在补交了500元后，小邓顺利进入了培训。

小邓原本以为，这是岗前培训，无非是仪容仪表等行为规范。谁知，等待他的是意想不到的一幕。

俯卧撑、仰卧起坐、高抬腿、深蹲、蛙跳……一组接着一组。从晚上7点一直到10点半，一高一矮两名男子对他们展开近乎魔鬼式训练。

人都差点虚脱，可想想工作，小邓咬牙坚持下来。



漫画 章丽珍

最后，小邓被带到江北一家酒吧，不料酒吧经理又要他买套服装。

小邓疑惑了：不是交过押金了吗？

在知情人的提醒下，小邓了解到，“招聘方”跟酒吧之前没有任何关系，只是来问过酒吧招不招人，如果招人，他们就招人带过来。

小邓要求退钱，结果对方称这些钱都用作培训费了，不能退。随后小邓便向江东白鹤派出所报了警。

## 协警卧底掌握线索

记者从白鹤派出所了解到，最近一个多月来，他们常常接到此类报警，有时一天就多达两到三个，受害者都是小伙，被骗的金额也都差不多。

为了摸清该团伙底细，白鹤所协辅警小林扮成应聘人员前去应聘。

小林应聘的岗位是男公关。与小邓一样，他也被要求

交600元的服装费等费用，还要参加培训。

根据网上招聘信息显示，这个岗位的工资是8000元至12000元，身高只要一米七五就行了。面试的人只是看了一眼小林的身份证，便让他填简历了。

“面试的人跟我说，一晚上能赚600元，还说这个来钱很快。”小林说，这些人不太像是招聘的人，穿着T恤，很随意的样子。

对方招聘的漏洞也很多，交了钱，连张收据也没有，也没有其它东西来证明自己的身份。

5月27日，警方实施抓捕。目前，有3名嫌疑人因涉嫌诈骗被刑事拘留，其中包括该团伙的一个头目李某。

## 团伙头目也是受害者

李某（28岁，安徽人）在宁波一家酒吧工作，平日里跟别的酒吧、KTV有些联系，能知晓一些招人信息，手下

人都叫他“过总”。

李某和另一个叫“汪总”的人合作，底下分为招聘组和培训组，在一些求职网站上大量发帖，以酒吧、KTV的名义高薪招聘服务员、男公关、保安，比如，服务员的月工资能达到5000元到8000元。

之后，他们会在所说的酒吧或KTV里，临时租个包厢进行面试。

为什么会增加魔鬼训练？李某说，如果收完钱就跑路，很容易被告发，为此他们才想出了体能训练这个幌子。一旦应聘的人受不了要求退出，那么收取的押金也就有理由不退还。

让人诧异的是，李某本人原先就是一名受害人，几年前，他就被“汪总”所在的团伙骗过。后来，在汪某的唆使下，竟成了同伙。

据李某交代，近3个月来，有40多人中了招。

民警提醒，眼下正是毕业季，大学生求职时一定要擦亮眼睛。

## 又有幼儿被锁车内

昨天市区最高气温逼近30℃，可郑女士才2岁的孩子却被锁在车里达半个多小时。待到消防官兵破窗把孩子救出来，孩子已经哭得满头大汗。

昨天下午1点多，郑女士开车带着孩子出门办事。在北仑黄山路玉兰中医馆门口停车后，郑女士先下车，准备绕到副驾驶座一侧，把车门打开把孩子抱出来。谁知道，郑女士刚下车，孩子一下按到了车上自动锁按钮。车门被锁，而车钥匙也被郑女士落在车内。

郑女士吓坏了，赶紧打电话喊来了丈夫。夫妻俩原本打算砸窗救孩子，可没有砸破。

此时，封闭的车厢内的气温骤然上升，孩子又急又热，从副驾驶座爬到了后排座上，嚎啕大哭。

消防官兵接到报警赶到时，开锁公司的工作人员也赶到了，只是前后折腾了10几分钟，还是没能打开车门。

此时距离孩子被锁车内已经快半个小时了，孩子的脸憋得通红，随时都有窒息的可能。

在和郑女士夫妻俩商量后，消防官兵决定对车窗进行破拆，并成功救出孩子。

据消防部门介绍，幼儿被锁车内的事情，已发生过多起，再次提醒家长一定要留心。

通讯员 丁强 记者 石承承 张贻富

## 忘拉手刹车子倒溜坠河

41岁的张某家住鄞州姜山镇阳府新村，小区旁边有一条小河。

前天晚上6点多，他把自家的白色轿车停在家门口，然后回家吃饭、洗澡了。饭后，他像往常一样和大家一起在河边聊天，妻子俞某就在河边洗衣服。

大家正聊得起劲，张某看到一辆面包车发动了。而就在面包车开走后没过多久，另外一辆白色的轿车也动了起来，径直向河岸边驶来。

“一开始看着车子撞过来，我还大声喊，这个驾驶员怎么回事，要撞到人。”张某回忆说。可仔细一看，他才发现那是自己的车。

但大家来不及多想，立刻跑开了。张某回头一看，只见轿车径直撞掉河岸边的石护栏，撞碎的石头砸到妻子俞某身上。正在河边洗衣服的俞某躲避不及，被石头撞到了河里，车子也随即掉进了河里。

幸运的是，俞某很快被大家七手八脚拉上岸来，没有什么大碍。

好端端停着的车子，怎么会突然移动？

交警赶来现场勘查，判断很可能是张某停车时没拉手刹才导致车辆倒溜的。

记者 张贻富 通讯员 陈杰

## 撞死一条狗赔了6000元

象山车主李先生过路口时撞死了一条狗，没想到2个月后，狗主人就把他告了，说死在他车轮下的，是一条名贵加纳利犬，要他赔2万元，李先生傻眼了。昨天上午，这个案子在象山法院开庭。

4月3日，李先生开车经过一个红绿灯路口时，一条狗突然闯红灯，他刹车不及，“咚”地一声撞上。

“那是一条大黄狗，狗落地后，几声哀嚎，马上爬起来就跑了。”

李先生还是蛮担心的，他报了警，直到交警来做完笔录才离开。

可几天前，李先生突然收到了一份诉状，起诉他的正是那条被撞狗的主人，诉状中称，那条狗是条加纳利犬，跑回家没几个小时就死了，要求李先生赔偿2万元。

一条狗要赔2万元？李先生傻眼了。

昨天开庭，狗的主人方先生提供了狗牌和一份司法鉴定报告，证明自己所言不虛。

但李先生发现，当天被他撞的狗和诉状上描述的狗并非同一只。

“对狗的价格我相信司法鉴定报告，但是我当时匆匆一瞥，记得狗的颜色是黄色的，但是报告上的狗却是红色的。”李先生说，“另外报告上写着狗年龄是4岁，但是狗证上登记的是2008年，这足够说明被调包了。”

对李先生的质疑，方先生有些生气：“这证是之前母狗的，母狗已经死了，被你撞的这条是它生的小狗。”

庭后法官组织了双方调解。最后双方各让一步，李先生赔偿方某6000元，其他鉴定费用和车辆损失费相互抵消。

记者 胡珊 通讯员 罗艺 郑绵

# 一个想要孩子，老公受不了 要离 一个有了孩子，老公受不了 离了

孩子是夫妻关系的纽带，但处理得不好，也容易成为夫妻感情的“终结者”。

昨天，江东法院审结的两个离婚案都跟“要孩子”有关。一对夫妻因为妻子太想要孩子，丈夫感到被冷落了而要求离婚，另一对夫妻好不容易通过人工授精有了孩子，却因为抚养中的种种琐事发生矛盾，最后离了，让人挺惋惜的。

## 要孩子和过日子哪个重要？

第一对夫妻丈夫姓张，妻子姓李，两人结婚6年，都已经奔四了，经济条件也不错，只是李女士一直怀不上。

张先生倒还好，对此并没有过多怨言，只是他母亲盼着能抱孙子，眼见儿媳一直没动静，也使了很多方法。李女士

也渴望怀孕，在婆婆的指引下吃素、做瑜伽……全身心地投入到备孕中，甚至经常到外地求药，进而忽略了身边的张先生。

见妻子经常不在家，张先生不高兴了，认为李女士“外面有人了”，多次为此和妻子争执。李女士对此却一笑置之，总是简单地说：“你妈也知道的！”

几次三番下来，张先生忍无可忍，诉诸江东法院，要求离婚。

小两口没什么大矛盾，经法院调解，张先生撤回了起诉，但他再三叮嘱妻子，以后要以过好日子为主。

法官说，这起案子中，并没有太复杂的法律关系，更多的是人情伦理。孩子固然是血脉的传承，但生活才是真正属于自己的，如果为了“要孩子”而

忽略了“过日子”，那是本末倒置了。

## 人工授精的孩子不是“亲生的”？

相较于张先生夫妇，何先生和林小姐“要孩子”的过程更纠结一些。

两人都30岁出头，结婚4年多，因为何先生有家族遗传病史，两口子结婚头两年一直没敢要孩子。

时间长了，林小姐非常羡慕有孩子的家庭，两人经过商量，决定人工授精。不久，林小姐经过手术，成功怀孕。

孩子生下来后，吃喝拉撒各种琐事扑面而来，夫妻俩为此不断地发生矛盾，连婆媳关系也变得很糟。虽然当初人工授精是何先生同意的，可在频繁争吵中，孩子“不是亲生的”，

越来越成为他心头的一根刺，吵着吵着他就忍不住说出最伤人的话。

林小姐非常疼爱这个来之不易的孩子，受不了何先生的冷言冷语，时间长了，两人都觉得婚姻没法继续下去了。

今年3月，何先生起诉到法院离婚，而且他认为孩子既然不是自己亲生的，他也不需要付抚养费。

法院审理认为，该孩子虽不拥有何先生生物学意义上的遗传细胞，但属于何先生与林小姐的婚生子。根据法律规定，离婚后，婚生子女有要求未共同生活的一方支付抚养费。

最终，江东法院判决两人离婚，但何先生应该每月支付林小姐抚养费1000元。

(文中当事人均系化名)

记者 胡珊 通讯员 姜栋